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Des rumeurs persistantes font état de consultations au plus haut niveau de l’Etat portant sur le projet de fusion, par voie d’ordonnance, des trois départements de petite couronne avec la métropole du Grand Paris.
Si de telles informations étaient confirmées, nous ne pourrions que nous indigner sur la forme comme sur le fond.
Sur la forme, d’abord, il est en effet stupéfiant et pour le moins inadmissible qu’une telle modification institutionnelle, aux conséquences particulièrement lourdes pour les populations, puisse être élaborée en catimini, sans aucune concertation avec les acteurs concernés et en dehors de tout débat parlementaire contradictoire.
Sur le fond, fusionner les départements de petite couronne avec la métropole, sans étude d’impact et sans évaluation des précédents, risque d’éloigner encore plus nos concitoyens des lieux de décisions, de fragiliser les partenariats avec les communes et de remettre en cause les différentes politiques et actions propres à chaque collectivité départementale. Très concrètement, pour les val-de-marnais, ce sont par exemple  les crèches départementales, le remboursement de 50% de la carte Imagine'R, l'aide à la demi-pension, les villages vacances ou encore les ordinateurs mis à disposition des collégiens qui seraient menacés... 
Par-delà nos différences, nous ne pouvons l’accepter.
Pour ces raisons, dans la diversité des sensibilités que nous représentons au sein de l’Assemblée départementale du Val-de-Marne et de notre approche de l’évolution du paysage institutionnel, nous tenons, unanimement, à exprimer notre opposition à la mise en œuvre d’un tel projet dans la précipitation. Nous demandons au gouvernement de garantir l’engagement d’un débat large, honnête et sans tabou sur l’avenir de l’organisation de nos territoires et des départements qui en sont une composante essentielle.  

Christian Favier,
Sénateur, Président du Conseil départemental du Val-de-Marne

Olivier Capitanio,
Président du groupe Les Républicains, Val-de-Marne autrement

Daniel Guérin,
Président du groupe des élus socialistes et républicains

Dominique Le Bideau
Présidente du groupe Centriste et Indépendant 

Christian Métairie,
Président du groupe Gauche citoyenne – Europe écologie les verts

Pascal Savoldelli
Président du groupe Front de gauche – Parti communiste français – Parti de gauche - Citoyen 
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